

...neznámou Angelinu Jolie než Tereza Voříšková? A co jim chybí do ideálu krásy? Porovnali jsme šest krásek s počítačovou definicí ženského půvabu. **Vikend, str. 12**

Z domova

Rittig – Bradáčová: válka slov pokračuje

Na slovní výpady obviněného podnikatele Ivo Rittiga poprvé reagovali žalobci. Lenka Bradáčová uvedla, že i způsob vedení obhajoby má své mantinely. **Strana A3**



Pondělí Ona Dnes

Slyšíte svoje vnitřní hodiny?

Jak dlouho se vyrovnáváte se změnou času? Proč jsou cesty za oceán horší než posun času o hodinu dopředu, řeší věda zvaná chronobiologie.



Kráva, vůl, hajzl, týdyt. Co ještě vadí v televizi

PRAHA Je pravda, že se film Dědictví aneb Kurvahošigutnág přejmenuje pro obrazovku na mírnější Kurňahoší? „To už je absurdní,“ směje se ředitel České televize Petr Dvořák. Ale zase moc do smíchu mu není.

Rada pro rozhlasové a televizní vysílání totiž přitvrdila válku proti

PRAHA Zpětně snížit úroky a vrátit všechny poplatky, které klienti za půjčky na auta zaplatili. To bude muset možná udělat Essox, jedna z největších úvěrových společností v Česku. Společný podnik české Komerční banky a mateřské Sociétés Générale tak má zaděláno na obrovský problém. Jak MF DNES zjistila, částka, kterou by musela téměř dvaceti tisícům lidí vrátit, se šplhá až k 1,4 miliardy korun.

Česká obchodní inspekce (ČOI) v Královéhradeckém kraji totiž podle informací listu firmě přišla na to, že nepravdivě informovala o ceně půjčky na auto. A dala jí za to dvoumilionovou pokutu.

Inspekce zpochybnila výši a metodiku výpočtu ukazatele RPSN, který udává celkové náklady na

úvěr. Tento ze zákona povinný údaj má přitom spotřebitelé napovídat, jak je půjčka výhodná. Essox sazbu uváděl o polovinu nižší, než podle inspekce měla být.

Úrok podle sazby ČNB

Pokutou případ nekončí. Jestliže verdikt inspekce nabude právní moci, mohou se poškození spotřebitelé domáhat vrácení svých peněz. Půjčky se totiž přeúročí diskontní sazbou ČNB platnou v době podpisu smlouvy. Zatímco úrokové sazby u takových spotřebitelských úvěrů běžně přesahují deset procent, diskontní sazba v posledních letech nepřesáhla 0,25 procenta.

Dlužníci mají navíc právo od Essoxu chtít, aby jim vrátil veškeré další platby sjednané ve smlouvě.

Tedy například poplatky za sjednání úvěrové smlouvy, které dosahovaly i desítek tisíc korun.

Ředitel krajského inspektorátu ČOI Jiří Pěkný se k jakémukoli konkrétnímu případu odmítl vyjádřit. Obecně však uvedl, že krajská inspekce se na kontrolu všech autobazarů a v nich sjednávaných půjček zaměřuje od začátku roku. „Jako jednu z nejproblematictějších věcí pro sociálně slabší lidi, kteří se hůře brání, jsme vyhodnotili právě autobazary,“ vysvětlil.

Komentář odmítla i úvěrová společnost Essox. „Vzhledem k tomu, že správní řízení nebylo ukončeno, nemůžeme se k případu v tuto chvíli vyjadřovat,“ řekl pouze mluvčí firmy Ivan Straka. **Eva Monlová**

» Více čtěte na str. A9

Jsem horník-penzista, kdo je víc...

Ministerstvo práce navrhuje dřívější odchod mladších horníků do penze **bez krácení důchodů**

OSTRAVA (jvl, sta) Přes 16 miliard korun. Tolik může stát sociální smír na severní Moravě, pokud projde zákon navržený ministerstvem práce kvůli pravděpodobnému uzavření Dolu Paskov.

Peníze by padly na důchody horníků, kteří by podle návrhu mohli odejít do penze o pět let dříve, aniž by se jim důchod krátil. Nově by se to týkalo i mladších ročníků.

„Je důležité na to najít peníze. Ji-

nak tam budou demonstrace, pozabíjejí se tam,“ uvedla ministryně Michaela Marksová-Tominová.

Návrh podporuje ČSSD i KDU-ČSL, proti je ANO v osobě ministra financí Andreje Babiše, je-li muž to zasáhne do rozpočtu.

„Je to cesta, jak snížit sociální náptě v regionech, kde se bude v příštích letech utlumovat těžba,“ prohlásil premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD).

Podle něj by stát musel lidem stejně platit sociální dávky. Sobotkův kabinet přenáší závazek na budoucí vlády. Státní kasu by totiž dřívější důchody pro horníky byly postupně tak, jak by jednotlivé ročníky horníků odcházely do penze, poslední až v roce 2063. Sobotkova vláda by musela do konce svého mandátu najít jen asi sto milionů korun na předčasně hornické důchodce. **» Více na str. A8**



Poprvé v Praze Slavná italská herečka Sophia Lorenová včera předo Prahy, poprvé ve svých 79 letech. Dnes večer korunuje novou vítězku soutěže krásy Česká Miss. Foto: Dan Materna

Dnešní miss jsou krásnější, já se oblékat a líčit neumím

PRAHA (kk) Do Prahy včera přiletěla italská herečká ikona Sophia Lorenová, která letos oslaví osmdesátiny a právě dotočila další film. Dnes bude předsedat porotě České Miss. Sama se v roce 1950 přihlásila do soutěže Miss Říma

nová „symbolem krásy, tal smyslnosti“. Lorenová m dnešní miss jsou profesionálší, a proto i krásnější. „K sice nadčasová, ale dneš: se umějí oblékat, líčit, umě mluvit, což je posílová n

výrazům i výjevům vyslaným před desátou hodinou večer, které by mohly ohrozit vývoj dětí a mladistvých. Upozornění rady žádající nápravu se týkají nejen krimi včetně Případů 1. oddělení, ale i titulů navenek krotkých. Ve Všechnopárty vadil

situaci nemáme, vycházíme vždy z jazykovědy a kontextu,“ ujišťuje místopředseda rady Milan Bouška. Ovšem její upozornění obsahují seznam nadávek, na kterém se vede

„Zabijáci pak budou klít kručajdá a milenci ležet vedle

kde to odporuje žánru, jen aby na obrazovce pořady neměly problém. „Pak budou zabijáci klít kručajdá a milenci ležet vedle sebe bez doteku,“ prorokuje producent Adam Dvořák. Slíí i tlak na dodatečnou „sterilizaci“ děl pro internetové vysílání, což však šéf ČT vylučuje. Řešení vidí v takzvaném labelová-



Žalobci se ozvali na Rittigovy útoky

Na ofenzivu, kterou před týdnem zahájil na Twitteru a na webových stránkách Ivo Rittig a jeho advokáti proti žalobcům **v případě pražského Dopravního podniku**, reagovali státní zástupci. Podle Bradáčové má i obhajoba své meze.

PRAHA Vrchní státní zástupkyně Lenka Bradáčová a žalobce Adam Borgula opět, ale nepřehlédnutelně upozornili obviněného Ivo Rittiga a jeho tým, že i žaloba má svoje možnosti.

Lobbista obviněný z praní špinavých peněz začal se žalobci otevřeně bojovat a oni po týdnu přerušili dosavadní mlčení, když je s otázkami na téma Rittigovy agresivní taktiky oslovila MF DNES. Vzkazy, které žalobci adresovali druhé straně, jsou zřejmé.

„Aktuálně pokračuje vyšetřování předmětné trestní věci a v případech nových okolností nasvědčujících důvodné obavě z naplnění některého z vazebních důvodů státního zástupce zváží podání nového návrhu na vzetí do vazby,“ uvedl například dozorující žalobce Adam Borgula na závěr své několikařádkové odpovědi.

„Obecně lze zmínit, že i způsob vedení obhajoby má své mantinely,“ napsala pak redakci Lenka Bradáčová, která jinak ve svém vyjádření vysvětluje, proč nemíjí kroky žaloby komentovat.

Válka s Bradáčovou

Ivo Rittig dlouho na otázky kolem případu zpravidla nereagoval a ne-

chával dění kolem sebe bez komentáře. Změnu strategie předznamenal jeho vstup na sociální síť Twitter, kde se záhy začal ke své kauze zostra vyjadřovat. Současně spustil na webu vasesvoboda.cz nový „projekt“ nazvaný bez okolků Rittig – Válka s Bradáčovou.

„Veškerá podání budou posouzena podle příslušných právních předpisů. Obecně lze zmínit, že i způsob vedení obhajoby má své mantinely.“

Lenka Bradáčová

„Není to jediná nezákonnost v tomto řízení, ale nejvíc do očí bijící,“ uvedla Rittigova advokátka Karolína Babáková. „Považujeme ho (zatýkáni – pozn. redakce) za zneužití pravomoci státního zástupce a značně nepřiměřený zásah.“

Výpady proti Borgulovi

Rittigovi obhájci jsou proto připraveni podniknout proti žalobcům konkrétní kroky. „Čekají nás žádosti o náhrady škody, trestní oznámení na žalobce Borgulu pro zneužití pravomoci a žádost o provedení dohledu nad spisem,“ naznačuje Babáková další postup.

Rittigovi právníci v minulosti několik žalob podali. Ze sporu proti Nadačnímu fondu proti korupci (upozornil na podezřelé transakce kolem Dopravního podniku) vyšel lobbista jako poražený, avšak například ve sporu s ministrem zahraničí Zaorálkem (spojil Rittiga se zlatem a penězi nalezenými při policejní razii) mu dal jiný soud částečně za pravdu.

Žalobce Adam Borgula, na kterého nyní nově Rittigův tým směřuje své výpady, trvá na tom, že rozhodnutí o opětovném zadržení Rittiga a spol. bylo odůvodněné. „U dozorového státního zástupce přetrvává obava, že obvinění uprchnou a budou se tak vyhýbat trestnímu řízení,“ uvedl v odpovědích na otázky MF DNES. Jaké konkrétní důvody k těmto obavám vedou, neupřesnil.

Dům, žena a byznys

Jak však vyplývá z návrhu na zákaz vycestování, vycházeli žalobci kromě jiného z premisy, že obvinění, kteří jsou podezřelí z vyvádění peněz do zahraničí, mají vazby na zahraniční firmy a mají v zahraničí také účty, budou chtít logicky směřovat za svými majetky.

Obvinění však s tímto názorem nesouhlasí. „Obviněný uvádí, že nemá důvod vycestovat do



Propuštěn Ivo Rittig minulý pátek, kdy byl zadržen a krátce nato propuštěn. Od té doby o něm na Twitteru víme. Foto: Dan Materna, MAFRA

zahraničí na déle než přechodnou dobu, jelikož v České republice má obviněný dům, rodinu, manželku, která zde podniká, jeho nezletilé děti zde chodí do školy, obviněný zde podniká, má zde své rodiče a sourozence,“ uvádí se ve stížnosti obviněného Davida Michala proti zákazu vycestování.

Přestože soud návrh na zákaz vycestování nakonec zamítl, žalobci nevyklučují, že se v budoucnu znovu pokusí ho prosadit.

„Usoudíme mu zadek“

Ivo Rittig svoji motivaci, proč změnil strategii a zaútočil na žalobce, shrnul toto pondělí na twitterovém účtu: „My se zlomit nedáme :-). Ale nezákonně zavírat každý druhý den taky ne...“

Zároveň vyslal varování přímo dozorujícímu žalobci Borgulovi. „Dneska dobřej golf, zítra porada s právníky, jak mu (Borgulovi – pozn. red.) usoudíme zadek.“

Další varování vyslal Rittig ve čtvrtek. „Mám zpátky pas díky nezávislým soudům. Překvapím Borgulu, nehodlám se skrývat. Budu často tady, abych ho usvědčil.“

Kromě vyjádření na Twitteru zveřejnil Rittig na webu několik dokumentů týkajících se dané kauzy. Zatím jsou zde k dispozici pouze usnesení soudu o zákazu vycestovat a stížnosti proti tomuto verdiktu – tedy to, co obviněné nejvíce rozlítilo. Dokumenty jsou vztaženy ke všem obviněným, kromě Rittiga. **Elliška Bártová**